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Prezident Zeman jmenoval 85 profesorů vysokých škol

Praha 24. února (ČTK)
Prezident Miloš Zeman v pátek jmenoval 85 profesorů. Hrad to ČTK oznámil dnes. Profesoři museli na své jmenování
měsíce čekat, Zeman se totiž po sporu o jmenování literárního vědce Martina Putny chtěl prezidentské pravomoci vzdát.
Jmenovat se rozhodl až poté, co zkrachovala snaha o prosazení novely o změně jmenování profesorů. Rozhodnutí
prezidenta čeká na kontrasignaci premiérem Bohuslavem Sobotkou (ČSSD).
Zeman v polovině ledna řekl, že když nebude schválen návrh novely o jmenování profesorů, podepíše jim sice dekrety,
pověří však ministra školství, aby jim je předal. S touto variantou souhlasí i rektoři. Ministr Marcel Chládek (ČSSD))
dnes ČTK řekl, že se Zemanem se kvůli profesorům sejde ještě v úterý, jmenovací dekrety pak chce novým profesorům
předat během března. Přesné datum bude záviset i na tom, kdy bude volno v Karolinu, kde se jmenování tradičně koná.
"Věřím, že noví profesoři přispějí k rozvoji českého vysokého školství," reagoval na jmenování, na něž si museli
akademici počkat dlouhé měsíce, i rektor Univerzity Karlovy a předseda České konference rektorů Tomáš Zima.
Navržené řešení je provizorní. Na současném systému jmenování Zemanovi vadí, že by měl návrhy podepisovat
automaticky, jmenovací pravomoci se chce proto vzdát. Chládek navrhuje víc variant řešení. Profesory by mohl jmenovat
buď předseda Senátu, ministr školství, nebo samy vysoké školy.
Původně mělo jmenování přejít na ministra školství, to ale vysoké školy kritizovaly. Vláda poté schválila materiál, aby
profesory jmenoval předseda Senátu, což se univerzitám také nelíbí. Mimo jiné jim vadí, že zatímco u prezidenta novela
konstatovala, že hlava státu profesory jmenuje, nový materiál umožňuje předsedovi Senátu návrhům nevyhovět.
Chládek po nedávném jednání na Hradě ČTK řekl, že prezident neměl námitky proti jeho návrhu, aby z chystané novely
zmizela pasáž umožňující předsedovi Senátu navržené kandidáty na profesuru nejmenovat.
Rada vysokých škol se ale minulý týden na svém zasedání shodla, že jmenování profesorů by mělo být řešeno až
v chystané novele vysokoškolského zákona společně s otázkami kolem akreditací či funkčních míst profesorů, ne
samostatnou novelou.
Na změně ve jmenování se prezident dohodl s exministrem školství Petrem Fialou po loňských sporech kvůli jmenování
Putny. Toho Zeman nechtěl jmenovat kvůli Putnovu údajně nevhodnému vystupování na veřejnosti. Odborníci tehdy
označovali jeho krok za svévolný, protože vysokoškolský zákon upravuje jen postupy a náročné odborné podmínky,
které jmenování profesorem předchází. S tím, že by prezident profesora nejmenoval, zákon nepočítá.

Univerzita Karlova využívá zpravodajství z databází ČTK, jejichž obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření,
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez předchozího souhlasu
ČTK výslovně zakázáno.


